

友谊·合作·和平

——中俄元首克里姆林宫会谈侧记

(上接一版)

有新愿景,有新蓝图,有新举措。关于2030年前中俄经济合作重点方向发展规划的联合声明是两国元首共同签署的另一份重磅文件,明确了中俄经济合作的八个重点方向。还有10余份政府间和部门间合作文件,涉及农业、林业、基础科研、市场监管、媒体等多个领域,同样沉甸甸。

20日会见中,普京总统对习近平主席说,中国实现了巨大的发展飞跃,全世界都对此产生浓厚兴趣,“我们甚至有点羡慕你们”。习近平主席回应道:“我非常感谢总统先生历来对中国发展建设给予的肯定、赞扬和支持,这对我们也是一种鼓励。”

当今世界,国际力量对比和世界格局演变加速推进,国与国之间如何看待对方发展,是选择零和博弈还是致力合作共赢,尤其考验执政者的政治智慧和外交气度。

同为历史悠久、文化灿烂的大国,都曾为寻找适合本国国情的现代化道路而上下求索,都处于发展振兴的关键历史阶段,都坚持将国家发展进步的命运牢牢掌握在自己手中,中俄作出了成为“发展振兴道路上的同道人”的战略抉择。

大道致远:为世界和平,为人类进步

为友谊合作而来,也为和平进步而来。

“在乌克兰危机问题上,中方一贯遵循联合国宪章宗旨和原则,秉持客观公正立场,积极劝和促谈,按照事情本身的是非曲直决定自身立场,始终坚定站在和平一边,站在对话一边,站

在历史正确一边。”会谈结束后同普京总统共见记者,习近平主席明确阐述政治解决乌克兰危机的中国立场。

全面升级的乌克兰危机,是世界百年变局的现实缩影。“越是困难重重,越要为和平留下空间;越是矛盾尖锐,越不能放弃对话努力”。劝和促谈的中国立场源自命运与共的世界观与天下情怀。

“人类生活在同一个地球村里,生活在历史和现实交汇的同一个时空里,越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。”10年前,首访俄罗斯期间,习近平主席面向世界提出构建人类命运共同体理念。

10年来,始终坚持维护世界和平、促进共同发展的外交政策宗旨,始终高举推动构建人类命运共同体的旗帜,新时代中国外交踔厉前行,履践致远。

——这份坚守,体现在发展深化中俄新时代全面战略协作伙伴的丰富实践中。

秉持世代友好、合作共赢理念,坚持不结盟、不对抗、不针对第三方,坚定维护以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则,践行真正的多边主义,弘扬全人类共同价值……作为联合国安理会常任理事国和世界主要大国,中俄携手,为世界多极化和国际关系民主化注入动力,为全球战略平衡与稳定提供保障。

“相互尊重、和平共处、合作共赢的新型大国关系典范”“大国之间和谐与创造性合作的典范”——“典范”是习近平主席同普京总统对中俄关系的共同定位。

“两国关系远远超出双边范畴,对世界格局和人类前途命运至关重要”

“我们正共同努力建立一个更加公正和民主的多极世界秩序”……习近平主席同普京总统共同谈到中俄关系的全球意义。

——这份坚守,体现在为应对世界之变、时代之变、历史之变提供中国方案的大国担当中。

不久前,在中国斡旋下,沙特、伊朗两国同意恢复外交关系,国际社会越来越关注作为“和平缔造者”的中国角色。见到习近平主席,普京总统当面祝贺中方成功推动沙伊北京对话取得历史性成果,这充分彰显了中国作为全球大国的重要地位和积极影响。

没有私利、客观公正,致力和平、发展、合作、共赢。中国方案,赢得了广泛关注,也获得了赞赏和支持——

“俄方赞赏中方始终在国际事务中秉持客观公正立场,支持中方提出的全球安全倡议、全球发展倡议、全球文明倡议,愿同中方进一步密切国际协作。”普京总统说。

“我们认为,中国提出的和平方案中的很多内容与俄罗斯立场一致,可以成为和平解决的基础。”当天会谈后,俄新社第一时间发出报道《普京:中国的乌克兰方案可以作为解决冲突的基础》。

“一个团结而非分裂、和平而非动荡的世界符合全人类共同利益。”一以贯之的中国主张,越发彰显时代价值和世界意义。

活动结束后,普京总统亲自将习近平主席送至上车处。“保重!”“一路平安!”两位老朋友再次紧紧握手。

苍穹深邃,清风拂面,克里姆林宫外,莫斯科河静水流深。
(新华社莫斯科3月22日电)

超发的涉农补助

廉政之声

“我工作中没有认真审核把关,给国家造成了损失,我对不起组织。”江苏省无锡市新吴区硕放街道水利农机站站站长张某近日收到处分决定书时十分懊悔。

此前,新吴区纪委监委针对粮食购销领域腐败问题开展专项整治,紧盯粮食收购、储存、销售等关键环节强化监督。在硕放街道实地检查时,该街道东新村新农路路侧的一块空地引起了检查组的注意。“从之前查阅的租赁协议和财务凭证来看,这块地享受了相应的涉农补贴资金,不该是闲置状态,其中会不会有猫腻?”

带着疑问,检查组找到张某了解相关情况。“新农路的这块地为什么空着,之前发放的补贴是否存在虚报?”工作人员开门见山。“我们对各村申报

材料严格审核后,按照规定发放相关补贴,不存在虚报。”张某肯定地回答,“去年这块地是种植了农作物的,至于今年为什么没有种,具体要问村里。”

了解相关情况,检查组又找到时任东新村村委委员的陈某。“我们村在墙宅路和新农路各有一块地,总共62亩,去年租给了种植户毕某,他用来种植水稻和小麦,我按街道要求做好相关涉农补贴的登记申报,资金已经发放到他的‘一折通’了。”陈某向检查组解释道。“那今年这块地是谁租用的?为什么空在那里?”检查组追问。“还是租给毕某的,我也不知道他今年没有种植的原因。”陈某语焉不详。

为查清事实,检查组来到无锡自然资源和规划局新吴分局,调取了近几年相关地段春秋收时期的卫星照片,发现该地块要么没有种植任何作物,要么种植面积远小于享受补贴的申报面积。该区纪委监委随即成立调查组展开调查。

“作为街道农业条线负责人,你是如何对各村申报材料审核的?”调查组

再次找到张某。“主要是根据他们申报的面积进行抽查核实。”张某略显紧张。“新农路地块去年并未种植任何农作物,你进行审核了吗?”面对调查组摆出的证据,张某涨红了脸,向调查人员吐露了实情。“我只是对申报材料做了书面审核,没有按要求抽查并实地复核,工作流于形式,失职失责了……”

经调查核实,2015年至2020年,硕放街道个别村上申报涉农补贴申报材料时,敷衍了事,未经核实,就简单以租赁面积而非实际种植面积申报。而张某作为街道农业条线负责人,未认真审核把关,造成涉农补贴资金损失48810.5元。最终,张某受到党内警告和政务警告处分,相关村责任人也受到相应处理,超发的资金被悉数退回。

案件查处后,新吴区纪委监委举一反三,在全区范围内对近年来涉农补贴发放情况进行“拉网式”排查,共发现问题线索5件,立案5人,追回超发的涉农补贴19万元。

(中央纪委国家监委网站)

消防安全知识

家庭防火

居家做饭,燃气灶前不要离人,厨房明火要远离油、纸、布等可燃物;

及时清理阳台、楼道、走廊堆放的杂物和可燃物,保持楼内消防通道畅通;

不将电动车停放在楼梯间、疏散通道、安全出口处,不在室内为电动车充电;

不超负荷用电,及时更换破损、老化的电器设备和线路;不私拉乱接电线和插座,使用电热设备时应远离可燃物;

要教育孩子不玩火,远离电器插座,并将打火机、火柴等放在儿童拿不到的地方;

出门前要关闭门窗,关掉电源和燃气开关,避免电气短路或燃气泄漏引发火灾。

正确存放和使用防疫物资。不要在家中大量存放浓度为75%的酒精,同时要远离明火、热源;使用酒精消毒时,不要对着插座、开关、电器等设备过量喷洒,以免引发短路导致火灾。

公共场所防火

出入商场、超市、电影院、酒店等场所要熟悉逃生路线,留心安全出口、灭火器的位置,以便在发生意外时及时疏散和灭火;

不携带易燃易爆品进入公共场所,乘坐公共交通工具,不在禁止吸烟的场所内吸烟、乱扔烟头;

遇到火灾时要迅速正确逃生,不贪恋财物、不乘坐电梯、不盲目跳楼,应根据工作人员引导正确疏散,不盲目跟风、相互拥挤,以免发生挤压踩踏事故;

严禁占用、堵塞或封闭安全出口、疏散通道和消防车通道,严禁设置妨碍消防车通行和火灾扑救的障碍物。

农村防火

使用炭火或燃气取暖时要保持室内通风,以免造成一氧化碳中毒,进而引发火灾事故;

使用灶火做饭要注意远离可燃物,不得在烟囱周围堆放柴草,以免烟囱外喷出火星引发周边柴草着火;

科学堆放室外草垛,不可过多,草垛之间要有一定的防火间距,不得将草垛放置在高架空线下,以防电火花引发火灾;

祭祀时不要吸烟和乱扔烟头,严禁违规燃放烟花爆竹。如需烧纸,应提前清理燃烧点周围枯枝落叶等可燃物,完毕后将燃灰清理干净再离开,避免死灰复燃引发火灾。
(中华人民共和国应急管理部)

推进安全发展

增进人民福祉

分类信息

声明

阜新蒙古族自治县富荣镇农村农机服务中心(统一社会信用代码:12210921MB0W7384XT)事业单位法人证书正本不慎遗失,法定代表人:都立国,有效期自2016年11月28日至2021年11月28日,特此声明。

